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Mag. Gerhard Karner 

Bundesminister 

Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2024-0.246.506  

Wien, am 26. April 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Hannes Amesbauer hat am 29. Februar 2024 unter der 

Nr. 18074/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Jugendkriminalität in der Steiermark“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 20: 

• Wie viele Tatverdächtige gab es insgesamt jeweils in den Jahren 2021 bis 2024 mit 

einem Alter von unter 12 Jahren in der Steiermark? 

a. Wie gliedern sich diese Tatverdächtigen nach Geschlechtern auf? 

b. Wie gliedern sich diese Tatverdächten nach Bezirken auf? 

c. Wie gliedern sich diese Tatverdächtigen nach Straftatbeständen bzw. Delikten auf? 

• Wie viele dieser Tatverdächtigen unter 12 Jahren in der Steiermark waren jeweils in 

den Jahren 2021 bis 2024 Fremde? 

a. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen nach Nationalitäten auf? 

b. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen nach Geschlechtern auf? 

c. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen nach Bezirken auf? 

d. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen nach Straftatbeständen bzw. 

Delikten auf? 
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• Wie viele dieser fremden Tatverdächtigen unter 12 Jahren in der Steiermark waren 

jeweils in den Jahren 2021 bis 2024 Asylwerber? 

a. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber“ nach Nationalitäten auf? 

b. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber“ nach Geschlechtern auf? 

c. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber“ nach Bezirken auf? 

d. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber“ nach Straftatbeständen bzw. Delikten auf? 

• Wie viele dieser fremden Tatverdächtigen unter 12 Jahren in der Steiermark waren 

jeweils in den Jahren 2021 bis 2024 Asylberechtigte? 

a. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylberechtigte“ nach Nationalitäten auf? 

b. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylberechtigte“ nach Geschlechtern auf? 

c. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylberechtigte“ nach Bezirken auf? 

d. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylberechtigte“ nach Straftatbeständen bzw. Delikten auf? 

• Wie viele dieser fremden Tatverdächtigen unter 12 Jahren in der Steiermark waren 

jeweils in den Jahren 2021 bis 2024 subsidiär Schutzberechtigte? 

a. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„subsidiär Schutzberechtigt“ nach Nationalitäten auf? 

b. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„subsidiär Schutzberechtigt“ nach Geschlechtern auf? 

c. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„subsidiär Schutzberechtigt“ nach Bezirken auf? 

d. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„subsidiär Schutzberechtigt“ nach Straftatbeständen bzw. Delikten auf? 

• Wie viele Tatverdächtige gab es insgesamt jeweils in den Jahren 2021 bis 2024 mit 

einem Alter zwischen 12 und unter 14 Jahren in der Steiermark? 

a. Wie gliedern sich diese Tatverdächtigen nach Geschlechtern auf? 

b. Wie gliedern sich diese Tatverdächtigen nach Bezirken auf? 

c. Wie gliedern sich diese Tatverdächtigen nach Straftatbeständen bzw. Delikten auf? 

• Wie viele dieser Tatverdächtigen zwischen 12 und unter 14 Jahren in der Steiermark 

waren jeweils in den Jahren 2021 bis 2024 Fremde? 

a. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen nach Nationalitäten auf? 
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b. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen nach Geschlechtern auf? 

c. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen nach Bezirken auf? 

d. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen nach Straftatbeständen bzw. 

Delikten auf? 

• Wie viele dieser fremden Tatverdächtigen zwischen 12 und unter 14 Jahren in der 

Steiermark waren jeweils in den Jahren 2021 bis 2024 Asylwerber? 

a. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber“ nach Nationalitäten auf? 

b. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber“ nach Geschlechtern auf? 

c. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber“ nach Bezirken auf? 

d. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber“ nach Straftatbeständen bzw. Delikten auf? 

• Wie viele dieser fremden Tatverdächtigen zwischen 12 Jahren und unter 14 Jahren in 

der Steiermark waren jeweils in den Jahren 2021 bis 2024 Asylberechtigte? 

a. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylberechtigte“ nach Nationalitäten auf? 

b. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylberechtigte“ nach Geschlechtern auf? 

c. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylberechtigte“ nach Bezirken auf? 

d. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylberechtigte“ nach Straftatbeständen bzw. Delikten auf? 

• Wie viele dieser fremden Tatverdächtigen zwischen 12 Jahren und unter 14 Jahren in 

der Steiermark waren jeweils in den Jahren 2021 bis 2024 subsidiär Schutzberechtige? 

a. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„subsidiär Schutzberechtigt“ nach Nationalitäten auf? 

b. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„subsidiär Schutzberechtigt“ nach Geschlechtern auf? 

c. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„subsidiär Schutzberechtigt“ nach Bezirken auf? 

d. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„subsidiär Schutzberechtigt“ nach Straftatbeständen bzw. Delikten auf? 

• Wie viele Tatverdächtige gab es insgesamt jeweils in den Jahren 2021 bis 2024 mit 

einem Alter zwischen 14 und unter 16 Jahren in der Steiermark? 

a. Wie gliedern sich diese Tatverdächtigen nach Geschlechtern auf? 

b. Wie gliedern sich diese Tatverdächtigen nach Bezirken auf? 
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c. Wie gliedern sich diese Tatverdächtigen nach Straftatbeständen bzw. Delikten auf? 

• Wie viele dieser Tatverdächtigen zwischen 14 und unter 16 Jahren in der Steiermark 

waren jeweils in den Jahren 2021 bis 2024 Fremde? 

a. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen nach Nationalitäten auf? 

b. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen nach Geschlechtern auf? 

c. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen nach Bezirken auf? 

d. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen nach Straftatbeständen bzw. 

Delikten auf? 

• Wie viele dieser fremden Tatverdächtigen zwischen 14 und unter 16 Jahren in der 

Steiermark waren jeweils in den Jahren 2021 bis 2024 Asylwerber? 

a. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber“ nach Nationalitäten auf? 

b. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber“ nach Geschlechtern auf? 

c. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber“ nach Bezirken auf? 

d. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber“ nach Straftatbeständen bzw. Delikten auf? 

• Wie viele dieser fremden Tatverdächtigen zwischen 14 Jahren und unter 16 Jahren in 

der Steiermark waren jeweils in den Jahren 2021 bis 2024 Asylberechtigte? 

a. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylberechtigte“ nach Nationalitäten auf? 

b. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylberechtigte“ nach Geschlechtern auf? 

c. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylberechtigte“ nach Bezirken auf? 

d. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylberechtigte“ nach Straftatbeständen bzw. Delikten auf? 

• Wie viele dieser fremden Tatverdächtigen zwischen 14 Jahren und unter 16 Jahren in 

der Steiermark waren jeweils in den Jahren 2021 bis 2024 subsidiär Schutzberechtige? 

a. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„subsidiär Schutzberechtigt“ nach Nationalitäten auf? 

b. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„subsidiär Schutzberechtigt“ nach Geschlechtern auf? 

c. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„subsidiär Schutzberechtigt“ nach Bezirken auf? 

d. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„subsidiär Schutzberechtigt“ nach Straftatbeständen bzw. Delikten auf? 
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• Wie viele Tatverdächtige gab es insgesamt jeweils in den Jahren 2021 bis 2024 mit 

einem Alter zwischen 16 und unter 18 Jahren in der Steiermark? 

a. Wie gliedern sich diese Tatverdächtigen nach Geschlechtern auf? 

b. Wie gliedern sich diese Tatverdächtigen nach Bezirken auf? 

c. Wie gliedern sich diese Tatverdächtigen nach Straftatbeständen bzw. Delikten auf? 

• Wie viele dieser Tatverdächtigen zwischen 16 und unter 18 Jahren in der Steiermark 

waren jeweils in den Jahren 2021 bis 2024 Fremde? 

a. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen nach Nationalitäten auf? 

b. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen nach Geschlechtern auf? 

c. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen nach Bezirken auf? 

d. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen nach Straftatbeständen bzw. 

Delikten auf? 

• Wie viele dieser fremden Tatverdächtigen zwischen 16 und unter 18 Jahren in der 

Steiermark waren jeweils in den Jahren 2021 bis 2024 Asylwerber? 

a. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber“ nach Nationalitäten auf? 

b. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber“ nach Geschlechtern auf? 

c. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber“ nach Bezirken auf? 

d. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylwerber“ nach Straftatbeständen bzw. Delikten auf? 

• Wie viele dieser fremden Tatverdächtigen zwischen 16 Jahren und unter 18 Jahren in 

der Steiermark waren jeweils in den Jahren 2021 bis 2024 Asylberechtigte? 

a. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylberechtigte“ nach Nationalitäten auf? 

b. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylberechtigte“ nach Geschlechtern auf? 

c. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylberechtigte“ nach Bezirken auf? 

d. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„Asylberechtigte“ nach Straftatbeständen bzw. Delikten auf? 

• Wie viele dieser fremden Tatverdächtigen zwischen 16 Jahren und unter 18 Jahren in 

der Steiermark waren jeweils in den Jahren 2021 bis 2024 subsidiär Schutzberechtige? 

a. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„subsidiär Schutzberechtigt“ nach Nationalitäten auf? 

b. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„subsidiär Schutzberechtigt“ nach Geschlechtern auf? 
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c. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„subsidiär Schutzberechtigt“ nach Bezirken auf? 

d. Wie gliedern sich diese fremden Tatverdächtigen mit dem Aufenthaltsstatus 

„subsidiär Schutzberechtigt“ nach Straftatbeständen bzw. Delikten auf? 

Auf Grund des Umfanges des in der Anfrage erbetenen Datenmaterials aus der 

polizeilichen Kriminalstatistik erlaube ich mir, diese mittels Beilage zu übermitteln. 

Zur Frage 21: 

• Sind der Polizei in der Steiermark aktuell weitere Jugendbanden, wie in Weiz, bekannt? 

a. Wenn ja, wo treiben diese Jugendbanden jeweils ihr Unwesen? 

b. Wenn ja, wie groß werden diese Jugendbanden jeweils geschätzt? 

c. Wenn ja, welche Anzeigen liegen gegen diese Jugendbanden jeweils vor? 

Entsprechende Statistiken werden nicht geführt. Von einer anfragebezogenen 

retrospektiven manuellen Auswertung wird auf Grund des enormen 

Verwaltungsaufwandes und der damit einhergehenden Ressourcenbindung aus Gründen 

der Sparsamkeit, Zweckmäßigkeit und Wirtschaftlichkeit des Verwaltungshandelns 

Abstand genommen. 

Beilage 

 

Gerhard Karner 
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